
ira 

104 

SZERKESZTOÜSEG ES KIADOHIVATAL 
Su Avram Jancu (volt Kossuth Lajos u) 10 

SZAM 

Független politucai napiiap 

KMedd MAJUS 24 

1 

TELEFON 3-80 
SZERKESZTOSEGI ORAK D G-10LESIt 11-10 Mezlelenik minden .reszel 

Olasz sárdatisztek dis szőrségen 
a magyar óceánrepűlő római 

ős 

ravatalánál 
Uiabb részletek a borzalmas tragádiáról 

Endresz György és Bilay László, a magyar nemzet halottai. -- Ma inditják Budapest felé 
a halottakat vivő két kogorsót. -- ussolini gyászbeszéde a repülökongresszuson. 

Homán koszoru az áldozatok ravatalán 
(Budapest) Endresz György magyar 

óceánrepülőnek és kisérőjének tragikus sze 
rencsétlensége az egész világon a legmé- 

lyebb részvétet váltotta ki. A magyar kor- 
mányt és a tragikus végetért repülők hát- 
ramaradottjait a megható részvét jeleiveli 

Balbo olasz légügyi miniszter nyilatkozik 
a szerencsétlenség okáról 

(Róma) Italo Balbo olasz legügyi mi- 
niszter megrendülten állt a két magyar pi- 
lóta lángoló koporsója felett és megindult 
hangon fejezte ki részvétét Wodianer taná- 

csosnak és Schindler ezredeenek ugy a ma- 
ga, mint az olasz kormány nevében. 

- Személyesen ismertem -- mondotta 

megindultan - mind a két magyar pilótát. 
Endreszhez mondhatom baráti kapcsolatok 

füztek. Gyakran megcsodáltam bámulatos 
nyugalmát. 1 
-Mi lehetett a katasztrólta oka? - ve- 

tette fel valaki a kérdést Balbo miniszter- 
hez, akit világszerte elsőrangu pilótának és 
aviatikai szakértőnek ismernek. 
- Endresz olvan elsőrangu repülőveze 

tő volt, - válaszolt a miniszter, hogy íel 
sem tudom tételezni, hogy ő követett volna 
el hibát a gép vezetése körül. 

Endresz és Bitay a ravatalon 

(Róma) Endresz és Bittay holttestét el- 
szállitották a repülőtérről. A Celio kórház- 
ban ravatalozták fel őket. Elsőnek a ma- 
gyar követség koszorui kerültek a ravatalra 
s melléjük helvyezték azokat a koszorukat, 
amelyet ugyancsak a követség köttetett az 
elhunytak családtagiai és hozzátartozói ne- 

vében. Az olasz kormány koszorui is meg- 

érkeztek és odakerültek a magyar nemzeti- 
szinü lobogókkal letakart koporsókra. 

Az orvosok első megállapitása szerint 
a két pilóta már akkor szörnyethalt, amikor 
a gép nagy erővel földet ért. Mindkettőjük 
halálát koponya alapi törés okozta és igy 
a tüz már csak a holttesteket roncsolta ösz 
sze, felismerhetetlenné. 

Endresz özvegyénél 

(Budapest) Endresz György pilóta fele- 
ségével, a Bellevü szállóban lakott. A fiatal 
asszony áldott állapotban van és egy hónap 
választja el a szüléstől. Férje tragikus halá- 
láról, a magyar légügyi hivatal parancsno- 
ai, Csicsery György ezredes és Segesvá- 

ti ezredes értesitették. kiméletesen. Drámai 
jelenetek játszódtak le a kis szállodai szo- 

bában. Sit, zokogott mindenki, csak a bá- 
natos özvegy tekintett maga éelé apátiával. 
Este fől tizkor felkeresik az özvegyet Ma- 

rio Arlotti budapesti olasz követ és Oxilia 
ezredes katonai attasé feleségeikkel. A két 

urihölgy kisirt szemmel távozik a szállodá- 

ból, ahol férieik az olasz kormány részvé- 

tét toknácsolták. 

1 szik a pályaudvarra, 

keresik fel a világ minden részéből. 
A tragikus eseményről alábbi ujabb tu- 

dósitásunk számol be: 

A két pilóta a magyar 
nemzet halottja 

(Budapest) Még nem történt intézkedés 
hogy Budapesten hol ravatalozzák fel a hő- 
sőket és milyen külsőségek között helyezik 
örök nyugalomra. Külön nemzeti bizottság 
alakult a nagyszabásu temetési szertartás 
és a gyászünnepségek programmjának lebo- 
nyolitására. Sipőc Jenő polgármester a 
gyászhir vétele után nyomban kitüzette a 
vátcsi épületekre a gyászlobogót. 

A magyar kormány tagiai tegnap mt- 
nisztertanácsot tartottak. amelyen Endreszt 
és Bitavt a nemzet halottiainak deklarálták 
Temetésükről a magyar kormány gondosko 
dott. 

A temetés Rómaáaban 
(Róma) A hősi halált halt pilóták teme- 

téséről az olasz kormány gondoskodik. A 
Celio katonai kórházban felállitett ravata- 
lokat olasz gárdisták diszőrsége állja körül 
A két koporsót hétfőn a kora hajnali órák- 
ban a Littorio repülőtéren ravatalozzák fel 
és itt fog megtörténni a beszentelés. A te- 
metésen az olasz kermány tagiai, élükön 
Mussolinivel, telies számban vesznek részt. 
A két koporsót a beszentelés után a kong- 
resszuson összegyült repülők a vállukon vi 

ahonnan Magyaror- 
szágba viszik a két holttestet. 

Egypereszünetagyaszjelétti 
(Budapest) Dr Sipőcz Jenő polgármes- 

ter ugy rendelkezett, hogy a főváros köz- 
lekedési vállalatai. tehát a villamosok és az 
autobuszosok is, vasárnap délelőtt 11 és 12 
óra között egy perces forgalmi szünetet 
tartsanak.



Megnyilt a római oceánrepülő konierencia 
(Róma) Az óceánrebülők nemzetközi 
kongresszusát vasárnap délben nyitotta 
meg Mussolini miniszterelnök a Gapitolium- 
on. A Duce megindult szavakkal parentálta 
el a hősi halált halt magyar plilótákat és a 

köngresszus nevében részvétét tolmácsolta 

Magyarorszaágnak. A kongresszus megnyitó 
bankettjét, a gyász jeléül nem tartották 
meg. 

nen 

Bibescu herceg koszoruja a ravatalon 
(Bukarest) Szombat reggel startolt a 
bancasai repülőtérről ui europlánján, Bibes- 

cu Herceg, a román légi haderők parancs- 

noka Bursulolu őrnagy kiséretében. A her- 

ceg Rómába repült, ahol résztvesz a konfe- 
rencián. 

Bibescu herceg a román bajtársak ko- 
szoruát elhelyezte Endresz és Bitav rava- 
talan 

Balbo olasz légügyi miniszter telefonjelen- 
tését megakadályozta a zokogás 

(Róma) A szerencsétlenségről elsőnek 
Italo Balbo olasz légügyi miniszter küldött 
értesitést Budapestre. A miniszter telefonon 
hivta fel Arlotta budapesti olasz követet, a- 
Kivel teleltonon közölte, a szerencsétlenség 

hirét. A miniszter hangja remegett az izga- 

lomtól, majd egyszerre olyan erős zokogás 
vett rajta erőt, hogy nem tudta iolytatni a 
beszélgetést és adiutánsa intormálta a bu- 

dapesti olasz követet a gyászos esemény- 
ről 
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Erélyesen válaszolnak 
a tanárok Jorga miniszterelnöknek 

a preiektusi értekezleten tett kijelentéseire 

(Bukarest) Az oktatók szövetsége, a- 
melybe tanárok, a tanitók és az egyetemi 
professzorok tartoznak, kommünikét bocsái 
tott ki lorga miniszterelnöknek a prefektu- 
sok legutóbbi értekezletén elhangzott kije- 
lentésére vonatkozólag. A kommüniké tar- 
talma megértette a miniszterelnök szavait 

amelyek ráiuk vonatkoztak, mindamellet 

nem mondhatnak le arról, 

prefektusok engedélye nélkül is ne tartsák 

meg gyüléseiket, amelyeken megbeszéljék 

további teendőjüket. 

hogy ha kell, a. 

A szövetség tudatában van annak, hogy 
a tanárok és a tanitók képezik az ország 
legfontosabb álaplát és ezért tiltakoznak a 
miniszterelnök őket érintő megjegyzése el- 
len. 

A szövetség elhatározta, hogy május 
29-én az Ateneul nagytermében kongresz- 

szust tart, melyen részt vesznek a köztiszt- 
viselők egyesületének és az ortodox klérus 
nak delegáltjai is. Országszerte élénken 

kommentálják az oktatók szövetségének e- 
rélyes magatarttását és a kommüniké meg- 
lehetősen cerős hangiát. 

vvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvov 

Lemondott 
a görög kormány 

Rendkivül sulyos válság előtt áll Görögország 

(Athén) Venizelosz miniszterelnök a ka 
mara ülésén beijelentette a kormány lemon 
dását. Ajánlotta, hogy a demokratikus el- 
lenzékkel alakitsák meg az dj) kormányt, 
mert - véleménye szerint - bizonyos, 
hogy ha a monarchista párt veszi át a ha- 
talmat, ez sulyos zavargásokra vezetne. 

Kamarai beszédében Venizelosz részle- 
tesen védelembe vette kormánya eddigi in- 
tézkedéseit. amelyek véleménye szerint az 
ország sulyos helyzetében nem voltak elke 

vülhetők. 

A kamara ülésének befejezése után Ve- 
nizelosz autón Zaimis államelnökhöz haita- 
tott, hogy átnyuitsa neki a lemondási ok- 

iratot. A lemondott kormány, amely azon- 
ban hosszab röcidebb ideig még tovább ve- 
zeti az ország ügyeit, el van szánva rá, 
hogy a sztráikoló tisztviselők ellen könyör 
telenül tovább folytatia a harcot. A tiszt- 
viselők harca egyébként teljes erővel folyik 
és egyelőre nincs kilátás arra, hogy a tiszt- 

viselők uira munkába állnak. Sőt a pékek 
és a vasutasok is a sztráik gondolatával fog 

lalkoznak és igen valószinil, hogy a sztrájk 
hullám hamarosan erősen megnövekszik, a- 

mi esetleg áttalános sztrájkhoz vezethet. 
Görögország belpolitikai helyzete elérkezett 
a válság tetőpontjához. 

vvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvevvvvvvvvvvvevvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvrv 

Éles késsel felvágta az ereit 
egy leány 

(Szabadka) Egy fiatal lány megrendi- 
kő körülmények között követett el öngyil- 
osságot. Horgosi Péter tekintélyes szabad 

kai kosárionó két esztendő elért összekü- 
lönbözött feleségével. A házastársak akkor 
lHatározták, hogy nem válnak el ugyan. a- 
zonban külön költöznek egymástól. A sza- 

badkai üzletet és mühelyt megtartotta az 
zony, aki Teréz nevü 18 esztendős lánya 
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val maradt együtt. Horgosi Péter husz é- 
ves fiával Ujvidékre költözött és átvette az 

ottani fióküzletet és mühelyt. Két éven ke- 
resztül a házastársak nem érintkeztek. Nem 
rég azonban Horgosiné Uividékre utazott, 
hogy valami fontos üzleti ügyben tanácsot 
kérjen férjétől. A házastársak ez alkalom- 
mal kibékültek és azóta Horgosi Péter több 
izben meglátogatta a feleségét. A felnőtt 
lány nem jó szivvel nézte szüleinek kibékü- 

lését, mert attól félt, Hogy ez vagyoni meg- 
zuek k ánat 

Eiharmegye termésjelen- 
tése 

GNagyvárad) A földművelésígyi mi- 
niszterium most tette közzé az országos 
vetésjelentést. Biharmegyéről a jelentés a 
következőket állapitja meg: 

Az őszi vetések helyzete kielézitő kivé 
ve a késől vetéseket és az alacsony árviz. 
veszedelemnek kitett területek vetéseit, a- 
melyeknéi kb. 10 százalékos a kár. A veté- 
sekből megállapitást nyert, hogy a termés 
sokkal rosszabb lesz. mint a tavalyi. 

A tavaszi vetések a hosszu tél miat: 
késtek, különösképpen az alacsony árvizte- 
rületeken. Még sincs kevesebb terület De-, 
vetve mint tavaly, a lakósság minden erőfe 
szitést megtesz, hogy minden szántóföldet 
bevessen. a 

Az árviz által okozott kárt 1280 hek. 
tárra becsülik. amin most uj tavaszi veté- 
sek készülnek kb. 175 hektár terület pedig 
használhatatlanná vált a Sebes Körös med. 
rének megváltozása miatt. 

Lemondott a bécsi adódik. 
tátor 

(Bécs) Hugo Breitner a hires szociál. 
demokrata tanácsos, akit ellenfelei adódik- 
tátornak tituláltak tegnap lemondott állá- 
sáról. Lemondását szivbajával indokolta. 

100 pengőt ad annak Ziehy 
István grói, aki eltünt csa- 
ládjanak nyomaára vezeti 

(Budapest) Megirta az Erdélyi Magyar 
ság, hogy grói Zichi István gráci lakós, er- 
délyi földbirtokos. néhány héttel ezelőtt Bu- 
dapestre jött ieleségével és három gyerme- 
kével. Budapestre érkezése után a grót be- 
jelentette, hogy felesége és három gyerme- 
ke eltünt. A rendőrségi nyomozás megálla- 
pitotta, hogy gróf Zichi Istvánné a gyerme- 
kekkel együtt vidékre költözött. Szombaton 
a gróf uiból megielent a rendőrségen és rá- 
diókörözést kért feleségének felkutatására. 
A gróf megbizása ugy szól, Hogy 100 pen- 
gőt kap, aki felesége nyomára vezet. A gról 
nő magával vitte három gyermekét, a 10 
éves Melindát, a 9 éves Patrikot és az 5 éves 
Erikát is. Tiz évvel ezelőtt ment férjhez az 
ezredes feltünően szép lánya gróf Ziehy Is1 
vánhoz. Festőmüvésznőnek készült és 
mint a gról is mondotta délelőtt a rendőrsé- 
gen - festőmüvészi ambicióit látta veszéj 
lyeztetve a házaséletben. 

Doumet elnök gyilkosa 
megirta emlékiratait 

(Páris) A Gorgulov emlékiratainak le- 
forditásával megbizott szakértők ma délután 
átadták a vizsgálóbirónak a 40 gépirásos 
oldalra teriedő forditást. Az emlékiratban 
Gorgulov részletesen ismerteti politikai és 
társadalmi elveit s Franciaországot teszi fe- 
lelőssé azért a nyomoruságért, amely Orosz 
országban bekövetkezett. Az emlékiratok 
utolsó rsézében „Származásom titka" cim 
alatt Gorgulov tücsköt bogarat hordott ösz- 
sze, nyilván azzal a célzattal, Hogy bolond- 
nak gondolják. Vallatása alkalmával kijel 
tette, hogy Labinskaiaban született és ezt a 
vallomást azóta mások is megerősiteiték. 
Ezzel szemben az emlékiratokban a követ- 
kezőket irja: „Nem tudom hol születtem. A- 
nyámnak a hires Platov kozák hetman vol 

selt. Ányám egy apáca volt." (Popov hier 
cegnő) A Popov név egyike a legközönsé 
gesebb orosz családi neveknek és ilyen ne 
vü orosz hercegi család soha nem volt. 
vizsgálóbiró az emlékiratokat átadta a 
glar elmeállapotát tanulmányozó szake 
tőknek. 

az őse, aki I. Napoleon ellen irtóháborut 

dőjáras 

Nyugaton felhősödés, zivatarhajlam és5 
a meleg csökkenése. várható. Keleten nem 
vár ató 3 változás 



A nagyaradi háztulajdono 
sok gyülése 

((Nagyvárad) A nagyváradi háztulajdo- 
ncsok szövetsége vasárnap délelőtt gyülést 
tartott, amelyen dr Lázár Liviusz elnök 
számolt be a szemétkihordási taxa ügyében 
bevezetett tárgyalásokról, amelynek ered- 

ményeképpen a taxát egyelőre nem veze- 
ük be. Ezután dr Simonca György ügyvéd 
tartott előadást a konverziós törvényről. 

A budapestiromán követség 
nyilatkozata Fedák Sari 
kiutasitásáról 

(Budapest) Fedák Sári nagy port fel- 

vert kolozsvári kiutasitásával kapcsolato- 
san a budapesti román követség az alábbi 
inyilatkozatot tette: 
Fedák Sári müvésznő erdélyi szerep- 
lésének meghiusulása miatt őszinte sainála- 

tunkat kell kifeleznünk. Annak idelén kul- 
turális szempontokra való tekintettel kész- 
séggel igyekeztünk a magyar művésznő r0- 

mániai szereplésének utját megkönnyiteni. 

Közben azonban olyan akadályok keletkez- 

tek, amelyek ugyszolván kizártáz a kedve- 
2ő megoldás lehetőségét. 

A román hatóságok ugyanis tudomást 

szereztek arról. hogv a diákság meg akar- 

ja akadályozni a müvésznő szereplését, a- 

kár erélyesebb eszközökkel is. Igy csak két 

megoldás kinálkozott a hatóságok számára, 

amelyek közül a megfelelőbbet választották 
Az előadásnak az államrend étdekében va- 
ió betiltását. A követség reméli, hogy a saj- 
nmálatos incidens a továbbiakban nem fogja 
"éreztetni hatását. 

Bukarestbe utazott a nagy- 
váradi polgarmester 

(Nagyvárad) Dr Sofronie Györgv pel- 
sármester vasárnap délután Bukarestbe uta 
zott. Az ideiglences tanács elnöke több fon- 
tos ügyet intéz el Bukarestben, azcnkivül 
igéretéhez hiven még egy kisebbségi taná- 
csos kinevezését is fogja kérni az interi- 
márbizottságba. 

Véres bicskazás egy bihar- 
megyei községben 

(Ngayvárad) A biharmegyei közkorház 
ban Picleu községből vasárnap este beszál- 
litottak egy embert. akit egyik haragosa ve 
rekedés közben késsel hátbaszurt. A bicská- 
zás áldozatának állapota oly sulyos volt, 
hogy kihallgatni sem lehetett és a nevét 
sem lehetett megállapitari. 

Titokzatos hulla a Félix- 
fürdő mellett 

(Nagyvárad) A Félix fürdői csendőrség 
Nasárnap jelentette a nagyváradi ügyész- 
ségnek, hogy az egyik közeli községben hir 
telen haláleset történt. Mivel büntény nem 
látszik fennforogni, az ügyészség a hulla el 
temetésére megadta a temetési engedélyt. 

Rosszul nyelte a kardot 

(Békéscsaba) Dombiratos községben 
Kontor Ferenc mutatványos kardnyelő mu- 
atványokat végzett. A kardot azonban 
osszul nyelte le és vér tört elő a torkából 
em tudta kiiuzni a kardot. A kórnázban 

operativ uton eltávolitották, de Kontoron 
e nem lehelett segiteni. Borzalmas kinok 
özött belehalt sérüléseibe. 

Mhalache Tardieunál 

(Párlis) Michalache a román nemzett 
mtssztpárt elnöke, aki áreen jartógkodik 

Klhallgatáson volt 1egnap Tardien írancia mintszterelnöknel, 99 a" , Van 
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ruzták az Ismeretlen katona sirját. 

össze és mélyen sajnálja a magyar pilóták 

Roóma kormányzója es Mussolini gyászbeszéde 
az oceánrenpülők 
Elmaradt minden ünnepség k onyr essz usámn 
Rómában 

(Róma) Az óceánrepülők kongresszusá 
nak vasárnapra tervezett ünnepségei, a ma- 
gyar pilótákat ért tragikus szerencsétlenség 
következtében elmaradtak. A kongresszus 
résztvevői a délelőtt folyamán megkoszo- 

A kongresszus délutáni megnyitó ülé- 
sén, a Capitolium diszpáholyában megjelen- 
tek Mussolini miniszterelnök, Balbó légügyi 
miniszter és Bueno Calpani Róma kormány 
zója. Valamennyi szónok kegyeletes szavak 
kal emlékezett meg az elhunyt magyar pi- 
lótákról. 

Buen Camnpani mondotta az első beszé- 
det és többek között ezt mondotta: 
- A kongresszus mély gyászban ül 

elvesztését. 
Ekkor rámutatott az emelvényen levő 
két üres székre és ezeket mondotta: 

-Akik nagy dolgot végezve vesztik ell 
életüket, régi fascista szokás szerint, akkor 
is jelen vannak, ha már nincsennek életben. 
A kongresszus tagjai néma felállással 

tisztelegnek a magyar pilóták emlékének. 
Mussolini is meleg szavakban emlékezett 
meg a magyar pilótákról, akiknek a kong- 
resszus utolsó üdvözletét küldte. 

Ezután Lindberghről emlékezett meg, 
akit sulyos csapás ért gyermeke elvesztésé- 
vel és emiatt nem jelenhetett meg a kong- 
resszuson. Az olasz kormány és a kong- 
resszüs részvétét tolmácsolta Lindbergh ez- 
redesnek. 

Sir Broon angol delegátus, a legrégibb 
óceánrepülő aki 1919-ben átrepülte az At- 
lanti óceánt, mondott köszönetet az olasz 
kormánynak a kongresszus rendezéséért. 

........... 

Borzalmas vasuli szerencséllenség 
a basel-ostandei vonaton 

A iütő és mozdonyvezető meghaltak, 20 katona megsebesült 
(Páris) A bázel-ostendei gyorsvonat a 

vasárnapra virradó éiszaka Saarburg állo- 
más beijáratánál. hibás váltóállitás követ- 
keztében kisiklott. A vonat mozdonya, pos- 
takocsija és az első személykocsija egymas 
bafuródtak. A vonat fütőijét holtan szedték 
ki a romok alól. A mozdonyvezetőt, a kisik- 

lás következtében 20 méternyire repült ki a 

mozdonyból és a kórházba való szállitása 
közben meghalt. A kisiklott harmadosztá- 
lyu személykocsiban főleg katonák utaztak, akik közül eddig 20-at kisebb-nagyobb sé- rülésekkel szállitottak a kórházba. Azt hi- 
szik, hogy a romok alatt még számos áldo- 
zat fekszik. 

vvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvyvevvvvvvvvvvvV 

A Do- X.13 óra alattrepülte 
áat az óceánt 

Vasárnap reggel már tovább indult a gép 

(Lisszabon) A DO X. miaden várakozá 
son felüli sikerrel abszolválta az óceánre- 
pülést. Szombaton reggel startolt, 14 utas- 
sal és este már leszállt az Azori szigeteken. 

vvevvvvvvvvvVVV 

Az utat 13 óra 15 perc alatt tette meg. Ép- 
pen csakhogy benzint vett fel és már vasár, 
nap reggel 9 óra 20 perckor startolt Eisszaz 
bon irányába. halka 

vVYVTVVVVVVVvvVVVvVvvvvvvvvvvvvv 

Izmet pasa török miniszter- 
elnökmájus 24-én Rómába megy 

Moszkva után Róma 

(Róma) Ismet pasa és Teofik bey má- 
jus 24-én érkeznek Rómába. A Corriera del- 
la Sera a török politikusok látogatását nagy 
jelentőségünek tartia, mert az közvetlenül 

a moszkvai látogatás után történik. A lap 
szerint Törökország külpolitikája a keleten 
Szovietoroszország, nyugaton pediz Olaszy 
ország felé orientálódik. : 

vvvvevvvvvvvvvvvvvvvvvvvVvvvvvvvvavvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvevvvevve 

Vasárnap volt az országos fejnap 
((Nagyvárad) Országszerte tegnap tar- 

tották meg a teinapot. Nagyváradon az E- 
gyesülési és Bémer téren felállitott sátrak- 
ban a „Helga" tejüzem ezer lter ingy 
jet osztott K Az feyülelft ulyák sokan 

jelentkeztek, hogy rendőröknek kellett fen- 
tartani a rendet. Az iskolákban a hatóságt 
agesoki tartottak előadásokat a tel 
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Mezítlábosan és rongyokba 
burkolva találta a tanitót elő- 
adás 

(Bukarest) A tanitók nyomorára meg- 
döbbentő fényt vető esetről érkezett jelen- 
tés egy Falticeni melletti községből. A cser- 

novici tanfelügyelőséghez feljelentés érke- 

zett, hogy az egyik községben a tanitó ar- 

ra kötelezi az iskolásgyermekeket, hogy 1 

kiló lisztet és 1 Miter tejet hozzanak ki. A 

ranfelügyelő kiszállott a kérdéses községbe 

és a tanitót 

közben a tanielügyelő 
egy regáti ialuban 

Egy liter lejet és egy kiló lisztet hozatott mindennap a 
hogy éhen ne haljon, mert 6 hónapja nem kapott 

gerekekkel, 
izetést 

mezitláb és rongyokba öltözve találta a 
tanitót előadás közben. - 

A tanfelügyelő láttára a tanitó előhozta 
egyetlen félretaposott cipőjét. Bevallotta, 
hogy tényleg kért a gyermekektől élelmet, 
hogy éhen ne halion. mert már 6 hónap óta 
nem kapott fizetést. de a szülőket egybehiv- 
ta és bejelentette nekik. hogy mindent meg 
fog fizetni, ha maijd fizetést kap. 

vvvvvvivvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvV 

Alarcos banditák agyonlőttek 
egy bécsi ügyvédet Csernovichan 

A háztetőn keresztül menekültek a vakmerő rablók 

(Csernovic) Az elmult éjszaka Csernc- 
vicben vakmerő rablótámadás történt, a- 

melynek áldozatául egy berlini ügyvéd esett 

Lamcr Bernárd bécsi ügyvéd Csernovicban 
lakó édesatyja meglátogatására jött haza. 
EÉHel félhárom órakor álarcos rablók hatol- 

tak be a lakásukba. Az ügyvéd ellenszegült, 

mure a rablók fezvverüket használták és az 

egyik revolvergolyó sulyosan megsebesitet- 
te Laufer Bernárdot. A zaira berohantak a 
szomszédok és a rablók a padlásra mene- 
kültek, ahonnan valóságos akrobata mutat- 
ványok között ereszkedtek le és eltüntek az 
éi sötétiében. ; 

Az ügyvédet életveszélyes állapotban 
szállitották a kórházba. 

*vvvvvvvvvVV AAAAAAAAA 

SPORT 
Eldőlt 

Crisana--lörekvés 3:1 (1:1) 

(Nagyvárad) A regnap lejátszott bajno- 
ki dön:őt a Crisana szivósabob ijátékával 
megnyerte és ezzel a váradi kerület bajnoka 
lett. 

A győztes csapatban Szabó, aki a Cri- 

sara három gól-t rugta, volt a legiobb, 
utána Muresan és Szőke következtek. 

A Törekvésben egyedül Barta volt a 
helyén. a többiek ijátékából hiányzott a meg 

szokott lelkesedés. 

CRISANA: Püllök. Szabó II, Restea 
Szőke, Karlach, Bradea, Budo, Szabó I. Má- 
té, Bonatiu. Murecsan. 

TÖREKVÉS. Farkas, Barta. Dombi, 
Gróh, Naágy. Feierstein, Zsiga, Maiór. Papp 

Cábor II.. Paitás. 

II. oszt. bajnokság. 

destvériségePtt. 0:0 
Biró: Rosenberg I. 

Crisana Törekvés ifi. 1:0 (1:0) 
Crisana törpe-Testvériség törpe 4:1 (2:0) 

a bajnokság 
a Crisana lavára 

A Crisana vezető gólját Szabó szerez- 
te az első ilélidőben a 36-ik percben, melyet 
a 438 percben Pápp egyenlit. 

A második félidőben a Crisana ujból fö 
lénybe jut, a 20 p. ismét Szabó góloz, majd 
38 c. Muresan lefutását Barta akasztja, a 
biró 11-est itél. amit Szabó biztosan rug 
gólba. 

A Törekvés önfeláldozó küzdelmet fej- 
tett ki mindvégig. viszont a nagyobb kondi- 
ció fölénnyel szemben nem tudtak ered- 
ményre jutni. 

A hirtelen felkért Máté biró igyekezett 
a mérkőzést mindkét fél megelégedésére 
levezetn. 

Külföldi eredmények 

(Budapest) III. Ker. -Kispest 3:1 (2:0) 
Bocskay-Vasas 3:1 (1:1) 

(Prága) Ausztria -Csehország kupadöntő- 
mérkőzés 1:1 (1:0) 

.vvvvvvvvvvvvvvvvvv vvvvvvvvvvvvvvv 

Három sulyos vasuti szeren- 
ecsétlenség egy napon 

(Bukarest) A CER vezérigazgatóságá- 

hoz beérkezett ielentés szerint egyetlen nap 

alatt három vasuti szerencséllenség történt. 

Grigorie Ghika Voda állomás közelében egy 
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tehervonat összeütközött egy fásszekérrel. 
A szekér tulaidonosa sulyosan megsebesült 
Hagsonló szerencsétlenség történt Kisenev 
állomáon is. itt a iuvaros is meghalt. Glo- 
govác és Arad között egy motorosvonat üt- 
között össze egy szekérrel. A vonatvezető 

és a szekeres sulyosan megsebesültek, 
...... 

. 

i 

Hat már Newyorkban is? 

(London) Newvork város közigazgatási 

bizottsága ellen emelt korrupciós vádak 

vizsgálata csattanó szenzációhoz vezetett, 

midőn a vizsgálóbizottság előtt egy 10.000 

dolláros hitellevelet mutattak fel, melyet 

Walker főpolgármester Kapott az Eauitable 

autóbusztársaságtól azért, mert a társaság 

magának a főpolgármesternek személyes 

javaslatára különleges engedélyt nyert a vá 

ros belső negyedében járatandó antóbuszvo 

nalra. A becsatolt nyugta tanusága szerint 

Walker főpolgármester nemcsak a 10.000 

dolláros hitellevelet vette át, hanem még 

további 3.000 dollárt is felvett a társaság 

egyik megbizottiától. 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

RADIOMUSOR 
HETFŐ: 

BUKAREST. 5. Rádiózenekar. 7.40 CGramo. 
fón. 8. Szimfonikus hangverseny. 

BUDAPEST. 9.15 Szalónzenekari hano 

verseny. Vezényel Beriha István. 12.05 Cra. 
motfónhangverseny. 1.15 Népiskolai testnevelő 
tanfolyam a Testnevelési Főiskoláról. 4.00 
Asszonyok tanácsadója. 5. Az ember és gép. 
Kőrös Béla előadása. 5.20 Nyári Rudi és 

cigányzenekarának zenéje. 6.20 Német nyelv- 

oktatás. 6.45 Kőszegi Teréz klasszikus dal. 

estje Revere Gyula hárla, Hannover György 
hegedü és Schwalb Tibor gordonka közre. 

müködésével. Zongorán kisér Polgár Tibor. 
8. A báseli rádióállomás müsorának közveti- 
tése. Vezényel Weingartner Félix. Közremü. 
ködik Gaspar Cassado gordonka. Ultána 
körülbelül. 10.00 Időjelzés, időjárásjelentés, 

hirek. Majd: Az Ostlende kávéház szalón- 
jazz- és cigányzenekarának zenéje Szánthé 
Oyula énekszámaival. 

KEDD: 
BUKAREST. 412. Gramofőn. 5.00 Moltcol- 

zeneker. 7.40 Oramofón. 8. Rádiózenekar. 8.45 

Stafanovicsi tenorista. 9.05 Rádiózenekar. 

BUDAPEST. 9.15 A rádiő háziötösének 
hangversenye. 12.05 A Budapesti Koncerl 
Szaiónzeneker hangversenye. 4. Pisla bácsi 

mesél a gyermekeknek. 5. Bura Károly és 

cigányzenekarának zenéje. 5.50 Ilovszky János 

előadása. 6. Francia nyelvoktatás. 6.50 Az 1. 

honvédgyalogezree zenekarának hangversenye 

745 Sajtó és irodalom. Kállay Miklós 

előadása. 8.15 A Laurisin-testvérek hangver- 

senye. Közremüködik B. Laurisin Írén ének 

és Laurisin Miklós zongora. 9.30 Időjelzés, 

hirek. 9.45 A Debreceni Trto hangversenye. 

Közben körülbelül. 10.13 Időjárásjelenlés. 

Majd körülbelül. 10.35 Sovánka Nándor és 

cigányzenekarának zenéle a Baross kávéházból 

vvvvvvvvvvvvvvvvÁvvvű? 
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Apróhirdetések 
FiX Hizetéssel és percenttel felveszünk 

tisztességes ujságárusokat vidékre. Jelent 

kezni a kiadóhivatalban. 
TISZTESSEGES megélhetést biztosi 

tunk megbizható férfiaknak, nőknek, gye 
meekeknek, kik ujságárusitással foglalkozni 
akarnak. Jelentkezni igazolvánnyal a kiadó 
hivatalban. 

aazaamazaazannuasusanonuzka 

...... 

Temetkezéseket 509o-kal oicsóbban 

vállalok, mint bárhol, 
Gyászkocsi- használat ingyen. 

Perkovits Márton, Osorheiu IFugyivásárhel 

aammamazssen zaksazososl 

............ 
Felelős szerkesztő: 

Dr Zoltán Jenő 
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